

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 682

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO IV

1899

Sábado 11 de Noviembre

UNA APUESTA Á BORDO

(FRAGMENTO DE UNAS NOTAS DE VIAJE)

La vida es animadísima todos los días. Después de almorzar los viajeros se reparten por todas partes. En un círculo se hacen juegos de manos con barajas; en otro con los corchos de las botellas ó los servilleteros; en otro se discute; en la sala de juego funciona el chaquete, el *whist*, el ajedrez ó algún otro de los que emocionan, y en otro duermen los que, cargando su estómago como serpientes boas, no pueden vencer el embotamiento de su inteligencia.

Los bandos de *marsouins*, que siguen obstinadamente el barco en largas y ordenadas filas de ochenta á ciento, son un gran entretenimiento. Envueltos en las olas se les ve saltar de cabeza, y aquellos enormes pescados, con la cabeza del tamaño y forma de la de un cerdo, son el espectáculo acrobático de á bordo.

Al medio día se destacan de todos los círculos, emisarios con objeto de averiguar las millas que se han hecho en las últimas veinticuatro horas. Una carta, en que se marca con lápiz encarnado el rumbo, á medida que se va haciendo, y un anuncio en que se estampan las millas hechas hasta el día antes, y las añadidas en las venticuatro horas últimas, al propio tiempo que la latitud y longitud, son la preocupación constante de los viajeros, y origen diario de apuestas y discusiones.

Como consecuencia de la confianza que se establece á bordo, voy á referir un episodio entretenido de uno de mis viajes.

Comía una señorita francesa enfrente de un caballero español, y cambiaban constantemente frases y atenciones. Un día la señorita, al partir un almendruco de los postres, se encontró dentro dos almendras, y mostrándolas á su *vis-à-vis*, le ofreció una y le dijo:

—¿Que apostamos?

—Lo que usted diga y quiera, Anais.

—Quiere usted determinarlo?

—Con mucho gusto: el alfiler de mi corbata, contra esa cinta azul que lleva usted en el cuello.

—Aceptado—dijo Mlle. Anais.

Y un apretón de manos público fué la firma del compromiso.

Voy á explicar ahora, para que se entienda, lo que es este entretenimiento.

Siempre que una señora encuentra dos almendras ó avellanas en un solo receptáculo, ofrece una de ellas á un caballero, y este ofrecimiento es de por sí una preferencia. Al ofrecerla es cosa corriente que media una apuesta y el ganarla consiste en anticiparse al día siguiente á decir *Filipines*. El primero que lo dice al otro, es el que gana la apuesta, y como para decirlo es preciso presentarse lealmente, se apuran todos los recursos del ingenio para llevarse la palma.

El *vis-à-vis* de madamoiselle Anais resolvió, después de varios proyectos, llamar en la madrugada siguiente al *garçon coiffeur* hacerse pintar el pelo y la barba de negro, pintarse algunos surcos en la frente, y á los extremos de la boca y después vestirse un traje de *garçon* del hotel.

Una vez disfrazado, aunque sin cubrirse el rostro, tomó un plumero y empezó á esgrimirle á derecha é izquierda sin separarse de la cabine que ocupaban Mlle. Anais y su hermana.

Todos los *garçons* del hotel habían sido puestos á disposición del nuevo compañero y cada minuto tenía este noticias de si ya se habían levantado, si se habían lavado, si se habían vestido y si

estaban dispuestas para salir las dos señoritas...

¡Momento supremo!... Una de ellas, la menor (*Marie*), asoma la cabecita á la puerta, mira curiosamente á todas partes y se dirige á la escalera para subir á cubierta, pasando hombro con hombro del improvisado *garçon* sin apercibirse... La primera prueba ha sido buena.

Empieza á circular por el comedor y sitios públicos de á bordo la comedia que se está jugando, y no queda viajero ni oficial, ni *garçon* que no baje al primer puente y atraviese la primera clase para salir por la popa con objeto de mirar más de cerca la escena.

Esto compromete algo el éxito... las sonrisas de inteligencia se cambian, y el *neófito* sigue la esgrima del plomero con una ejecución admirable... La cortina de la cabine de madamoiselle Anais, ondula; dos dedos blancos y afilados la separan, y una inteligente y graciosa cabeza, coronada de cabellos rubios, se presenta con precaución..., la cinta azul en cuestión rodea su elegante cuello...

—*Garcón!*—dice ella llamando sin saberlo, á su *vis-à-vis* de la mesa.—*Savez vous si Mr. Ll. est haut?* (Sabe usted si está arriba Mr. Ll.?)

El interpelado se hace el sordo, y entonces ella se resuelve por fin á salir de su cabine y se dirige emocionada al *torpe garçon* que no contesta...

En el terreno neutral, y con buenas y nobles armas ya, tira el plomero Ll., y dice con voz triunfante *Filipines!* acompañada de una salva de aplausos de cuantos presenciaban escondidos el desarrollo de esta farsa, y de un grito penetrante de la que había perdido la apuesta. Nalonido en medio de sus cortesanas, sus torpes adoradoras del dios Belo, y sus serviles sátrapas, no se quedó más sorprendido ante el *Mane, thezel, phares* de aquella terrible noche histórica, que precedía á otro día más terrible aun para los habitantes de Babilonia, que la señorita Anais ante la triunfante figura de aquel *garçon*.

—*Vous avez bien gagué*—dijo ella, después de haberse repuesto.

Y volviendo á su cabine acompañada del vencedor, le entregó la cinta azul que llevaba al cuello y un retrato suyo. Esta diversión fué el objeto de las conversaciones de á bordo durante todo el día.

MANUEL LLORENTE VAZQUEZ.

ALCOY

Con verdadera solemnidad se celebró ayer mañana, en la parroquial de Santa María, la Misa de Aniversario dedicada por los Reverendos Cleros de las dos parroquias, á la piadosa memoria de los soldados que han sacrificado sus vidas en defensa de la Religión y de la Patria.

Al llamamiento de los sacerdotes alcyanos, ha respondido todo Alcoy. Las autoridades civil y la militar, han honrado á nuestros gloriosos soldados presidiendo el religioso acto de ayer; y las preces y los sufragios de la Iglesia, han subido al cielo acompañados de las lágrimas y las oraciones de todos, porque todo Alcoy tomó parte en dicha solemnidad.

El templo de Santa María, con ser tan espacioso, resultó pequeño para contener á la muchedumbre. En la nave central destacábale un soberbio catafalco, de tres cuerpos, cubierto de ricos paños negros y adornado con los atributos de las armas. Las coronas y los crespones de luto, pendían de los hachones que en considerable número ardián alrededor del túmulo.

El altar mayor resultaba también de una severidad imponente. Sobre el sagrario destacábale hermosa la imagen de Cristo y en el presbiterio, cubierto de negro, profusión de luces, coronas y

atributos de la milicia, con el escudo nacional.

A la terminación de la Misa, cantada por los dos cleros, el Rvdo. P. Solá, de la Compañía de Jesús, pronunció una elocuente oración funebre que hizo, en varias ocasiones, derramar muchas lágrimas á la concurrencia.

El P. Solá tuvo momentos de verdadera inspiración; párrafos sentidos que caían como bálsamo celestial en el corazón de los oyentes. Si el Rvdo. P. Solá no tuviera acreditada su justa fama de brillante orador sagrado, la oración funebre de ayer le colocaría entre los primeros.

El batallón de la Princesa que guarda nuestra plaza asistió á este religioso acto, siendo acompañado á la ida á la Iglesia y al regreso al Cuartel, por la banda de música *Nueva del Iris*.

¡Descansen en paz nuestros heróicos soldados!

—Estamos en el llamado veranillo de la Osa mayor, á juzgar por la temperatura agradableísima que disfrutamos.

El actual Noviembre, es el más benigno de los que se han sucedido en un período de diez años. Por eso es de temer, como dice *Escolástico*, que sobrevengan inesperados y sensibles fríos que contribuyan poderosamente á una alteración en la salud pública.

Conviene, pues, no fiar en las bondades de la temperatura, por lo que pueda tronar.

—Mañana domingo termina en la Parroquial Iglesia de Santa María el Noveenario en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio.

A las siete de la mañana se celebrará la Misa de Comunión; por la tarde á las cuatro se manifestará á S. D. M. se rezará el santo Rosario, habrá un punto de meditación y después el sermón de despedida, concluido el cual habrá Reserva y bendición con el Santísimo Sacramento é inmediatamente se dará la bendición papal.

—Ha llegado á esta ciudad el representante del notable médico y farmacéutico de Madrid D. Ramón Sáiz de Carlos, autor del famoso *ELIXIR ESTOMACAL* que lleva su nombre, y que tan maravillosos resultados logra en todas las enfermedades del estómago é intestinos, y que lo recetan los médicos de todo el mundo.

La profusión de carteles y prospectos espaciados por esta población, harán que cuantos sufran estas enfermedades, recuerden que con dicho *ELIXIR*, pueden curarse radicalmente.

Nuestra enhorabuena al autor y su representante por tan activa y benéfica propaganda.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

—Ha llegado á Valencia el reverendo P. Panadero, procurador general de la Orden de San Francisco de Asís de España, en Roma, que ha venido con objeto de girar la visita de inspección en los conventos de esta orden.

—El Gobernador civil de Alicante ha comunicado al Alcalde de Alcoy que el de igual clase de la provincia de Valencia ha impuesto una multa de 2'50 pesetas á Enrique Reig Moltó, por infracción del reglamento de carruajes.

—Ha sido designado para el cargo de cajero de la reserva de Alicante, el capitán D. Joaquín Casa-Valles.

—Recomendamos á nuestros suscriptores el anuncio de la cuarta plana «No más hernias Tortosa», pues dada la práctica de treinta y cinco años en su especialidad, ha hecho un adelanto que sin duda alguna y á nuestro entender, es la única especialidad del día.

—Ha llegado á Alicante el médico especialista de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, D. Alfredo Galle-

go, director del Gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas, establecido en Madrid, Fuencarral 19 y 21. Los días que permanezca en dicha capital, recibe consultas y practica todas las operaciones necesarias para curar la sordera, flujos de oido, afecciones de garganta, nariz y oídos (fetidez de aliento).

Consulta en el Hotel Iborra, de 9 á 11 de la mañana.

—El favor de que goza el HERALDO DE ALCOY entre los anunciantes, está demostrado en nuestra cuarta plana.

Fijense en ella nuestros lectores.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Martín obispo y confesor.

Santo de mañana.—El Patrocinio de Nuestra Señora, y San Diego de Alcalá confesor.

NODRIZA

Concha Tecles Domenech, de 28 años, con leche de un año, domiciliada en la calle de la Cueva Santa número 4, piso 3., desea encontrar criatura para casa de los padres.

AGENCIA GENERAL

DE PATENTES Y MARCAS DE FÁBRICA

Clarke, Modet y C.^a

Esta casa que es la más antigua y respetable de cuantas se dedican á asuntos de Propiedad industrial, continúa gestionando el registro de marcas de fábrica y comercio en España y en el Extranjero, en condiciones de extraordinaria economía y con gran actividad.

Se remiten instrucciones á todo el que las pida.

Oficinas: Lealtad 6.—MADRID

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

HORCHATERÍA

“FIN DE SIGLO.”

San Lorenzo, 15

EN VENTA

Una bruza con armazones hierro para cepillar paños, con un tambor de pelo y otro de carda.

Un juego de máquinas para cardar, con armazones de hierro.

Un torno sistema inglés.

Está funcionando. Razón en esta Administración.

NUESTRO SERVICIO

TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL
DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

Otra vuelta al tornillo

Barcelona 10 (8-15 mañana).

El general Despujols ha prohibido que visiten á los industriales presos en la cárcel las Corporaciones, Sociedades y personas extrañas á las familias de los detenidos, exceptuándose de la orden las autoridades, Juntas y funcionarios que tengan facultad ó obligación de visitarlos, especialmente el obispo de la diócesis.

Petición justa

Madrid 10 (12 mañana).

Una comisión de diputados catalanes ha conferenciado con el presidente del Consejo de ministros, y le han hecho presente la injusticia que envolvía la diferencia de procedimientos que se em-

plean en Barcelona con los industriales que se niegan á pagar la contribución, pues siendo muchos los que se hallan en aquél, aso, sólo unos pocos son sometidos á los Tribunales y presos.

—O todos libres ó todos presos.—Este es el dilema que han expuesto los representantes de Barcelona, y cuya sólida base no ha podido menos de reconocer el Sr. Silvela, quien, sin embargo, ha claudicado una contestación categórica, diciendo que tenía necesidad de consultar antes con el general Despujols.

La impresión sacada de la entrevista por los representantes catalanes, es la de que en breve serán excarcelados los industriales morosos, que se hallan en la actualidad presos en la cárcel de Barcelona.

La guerra

Madrid 10 (3 tarde).

De Ladysmith se tienen noticias, enviadas por el general White por medio de palomas mensajeras, participando que el sábado y el domingo los boers no habían bombardeado la plaza, sin precisar la causa, que se atribuye á las negociaciones que mediaron con el general Joubert para que saliesen de la ciudad los no combatientes.

Esperaba el general White que el bombardeo continuaría el día 6, y no daba cuenta de haber ocurrido niugún hecho de armas en los días mencionados en el despacho.

Desde el Congreso

Madrid 10 (7 noche).

En el debate político, ha hablado ésta tarde, para alusiones, el Sr. Canalejas, pronunciando un discurso verdaderamente sénscional, que ha producido en la Cámara un efecto imposible de expresar. El Sr. Silvela, á quien el ilustre diputado por Alcoy ha calificado de esclavo de su culpa, se agitaba nervioso en su asiento al ver el efecto que producía en todos los lados de la Cámara, la maravillosa palabra del Sr. Canalejas.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 10 (5 tarde).

Interior contado.	65'45

</tbl

CORREO DE MADRID

CORTES

SEÑADO

SESIÓN DEL DÍA 8 DE NOVIEMBRE DE 1899

Aprobado el acta y dado cuenta del despacho ordinario el conde de Casa Valencia vuelve sobre las denuncias presentadas contra él, por el diputado Sr. Muro, de denuncias que calificó de calumnias.

El ministro de Gracia y Justicia declara que la conducta del conde de Casa Valencia durante su residencia en la embajada de Londres es irreprochable.

Ya en la orden del día se aprueba sin discusión el proyectado impuesto sobre la achicoria tostada y las imitaciones de té y de café.

No habiendo más asunto de que tratar se levanta la sesión.

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 8 DE NOVIEMBRE DE 1899

Abrese la sesión a las tres en punto.

Preside el Sr. Pidal.

Escasa concurrencia en el salón y en las tribunas.

El banco azul deserto.

Apojan proposiciones de interés local los Sres. Valero de Palma, González Bezares, Celleruelo, Dupuy de Lome, Tenorio, Calderón, Ceruelo y concejiles Crescendo.

El Sr. Silvela (D. Eugenio) se queja de las molestias que produce la inspección sanitaria de la frontera portuguesa.

El ministro de la Gobernación dice que ya se han dado las órdenes oportunas para evitar esas molestias a que se refiere el señor Silvela.

El Sr. Ruiz Jiménez, insiste en que le remitan los documentos que tiene pedidos relativos al abastecimiento de aguas en Madrid. Considera importanísima esta cuestión y pide al Gobierno que la resuelva con la mayor urgencia.

El Sr. Dato promete transmitir a su comandante de Fomento las consideraciones hechas por el Sr. Ruiz Jiménez.

Hacen ruegos al ministro de la Gobernación los Sres. Romero y López Pelegrín y González (D. Teodoro).

El Sr. Semprún presenta documentos.

Continua el debate pendiente sobre la intérpación del Sr. Romero Robledo.

Continúa su discurso el Sr. Sol Ortega.

Dice que las arrogancias del Sr. Silvela han agravado la cuestión de Barcelona.

Anade que cuando el presidente del Consejo cometió un error se apoyó detrás del Trono.

Considera a los gremios como acreedores que exigen el cumplimiento de una palabra.

Dice que el Sr. Silvela es un deudor temerario y de mala fe. (Rumores).

Acusa al Sr. Silvela de falsa nobleza. (Protestas. El presidente llama al orden al orador y éste retira la frase.)

No sabe si se derramará o no sangre, pero presume que los barceloneses no darán motivos. Pero si en Barcelona—añade—se derrama sangre, se derramará la del Sr. Sol y Ortega. (El presidente llama al orden al orador).

Defiende luego en largos períodos a las Cámaras de Comercio y concluye pidiendo perdón por la molestia que ha causado a la Cámara.

El Sr. Sala defiende a la Comisión permanente de las Cámaras de Comercio de los ataques que le dirigió el Sr. Silvela en sus discursos.

El orador es interrumpido varias veces por la mayoría, sobre todo cuando recuerda al Sr. Silvela sus economías con las Cámaras de Comercio.

Habla después el marqués de Barzana, llano como representante de Lérida.

Las breves palabras que pronuncia son interrumpidas por la Cámara impaciente por oír al Sr. Silvela.

Rectifica el presidente del Consejo. Dice que aunque haya suido el general Polavieja del ministerio, el Gobierno sigue el mismo programa que pactó con él.

Niega que haya dicho que quería imitar a Narváez.

Lo que afirmó fue que en las cuestiones de orden público todos los gobiernos que no quieren sucumbir tienen que seguir los procedimientos de aquel general.

Insiste en considerar como dentro la resistencia el pago de las contribuciones.

Con esto concluye la rectificación al señor Romero Robledo.

Dice que si no se encontrara al frente del Gobierno, contestaría en la forma adecuada a las injurias del Sr. Sol y Ortega.

Pero como por las respectivas situaciones esa forma de contestarle no tendría la eficacia de dar un resultado, aunque lamentables, propio al fin y al cabo de hombres de honor, preseñaría de palabras gruesas como las del Sr. Sol que trayendo la réplica

vendría a convertir el debate, en una triste escena de verduleras de mercado.

Niega que haya prometido el concreto económico. Acusa al Sr. Sol de sostener que lo prometió a sabiendas de que, eso es una falsedad y se explica que así lo haga para producir efectos en Cataluña contra el Gobierno con la misma carencia de escrupulos que el Sr. Sol asaltaría un cuartel para sublevarlo o levantarse un batallón si pudiera.

Es decir, que realiza su obra revolucionaria como puede y convencido de que no tiene otros medios, empieza a ver si lo

puede mover contra el Gobierno al pueblo tal.

Refiriéndose a las Cámaras de Comercio y contestando al Sr. Sala dice que él, era partidario de las Cámaras de Comercio,

cuando cumplen su misión pero no cuando como ahora quiere intimidar a los Gobiernos con determinadas actitudes.

Termina su discurso y la mayoría aplauden con insistencia.

Rectifica el Sr. Romero Robledo.

Yo no sé—dice—si el Sr. Silvela ha faltado o no a sus ofrecimientos, porque no he sido testigo de ellos.

Lo que sí veo es que todos los diputados y otras personas de Barcelona aseguran que su señoría les hizo ofrecimientos que no ha cumplido.

Los diputados de Barcelona y el presidente del Consejo hablaban, por lo visto, del concreto económico sin ponerse de acuerdo en lo que era, sin saber lo que era.

Es creíble que hicieran esto hombres como Ourellá, como Salleres, como Sata?

Faltó entre el Sr. Silvela y los representantes de Cataluña alguien que acarara las palabras y puntualizara lo que era el concreto, pues ahora resulta que los representantes de Cataluña se llaman a engaño, y el presidente del Consejo asegura que no les ofreció lo que ellos suponen.

En Barcelona hay sometidos a consejo de guerra diez ciudadanos, y ahora el capitán general dice que ni les suelta ni prende a otros.

Tratará a los otros como si fueran insolentes.

De suerte, que para el capitán general de Cataluña el delito está en ser solvente.

Bepito que la resistencia al pago de la contribución no constituye delito.

Por lo menos esta fué siempre la doctrina del partido conservador.

(Lee varios textos de ministros de Hacienda, del Sr. Puigcerdà, entre otros, conformes con esta doctrina, para demostrar que también esta conforme en ello el

partido liberal).

Y ahora digame el Sr. Silvela, como si hablaramos mano a mano: ¿cree S. S. que contra los comerciantes de Barcelona podrá el gobierno aplicar el bando del capitán general, después de haber votado aquí la minoría republicana y todas las minorías monárquicas, menos una, que aquel bando era ilegal?

Dejó que su señoría no lo crease.

El señor Presidente: Se suspende esta discusión.

Ocupa la presidencia el señor García Alix.

Sa la lectura del dictamen de la comisión general de presupuestos autorizando al gobierno para modificar la clasificación y derechos de algunas partidas del arancel de importación.

Combatte extensamente el dictamen el señor Urzáiz.

El Sr. Urzáiz dice este proyecto entraña un voto de confianza al gobierno.

En nombre de la comisión le contesta el Sr. Comyn, diciendo que efectivamente es un voto de confianza.

Rectifica el Sr. Urzáiz brevemente, y con el segundo turno contra la totalidad del dictamen el señor Canalejas.

Protesta de que este proyecto de ingresos no discuta antes de aprobado el presupuesto de gastos, faltando así al compromiso del gobierno con las minorías.

También extraña que se trate de depositar en el gobierno la confianza de que ha bido el Sr. Urzáiz.

No se trata de la confianza de la persona del Sr. V. (verde) que esta la tenemos doce, sino de la confianza política, que no podemos tener en sus adversarios.

Contesta el señor Osma, de la comisión, asegurando que este proyecto no es una reforma total del arancel, sino un medio de forzar las contribuciones indirectas.

Rectifica el Sr. Canalejas diciendo que por autorización se han hecho cólogos y leyes importanzas, pero no sin dar antes conocimiento a las Cámaras de las bases de esas reformas, que nunca empezaron a regir sin que antes las conociera a fondo el Parlamento.

En cuestiones económicas no debe hacerse esto.

El Sr. Moret manifiesta que tiene una experiencia en su larga vida política de los inconvenientes de esas autorizaciones.

Si el ministro se limitara a decir que iban a bajarse los derechos, yo nada tendría que oponer.

El Sr. Navarro Revert: Pero no estamos ya conforme nosotros.

El Sr. Moret siente que no se encuentra en la Cámara el Sr. Ferrer y Vidal para oír su opinión.

No se puede tolerar por más tiempo que rija un arancel que se hizo con el carácter de transitorio, y ha quedado con el de permanente.

Le contesta el Sr. Osma y se suspende esta discusión.

Se lean varios dictámenes y se levante la sesión a las ocho.

Condenados a muerte

En Madrid

En la sección primera se vió ayer la causa instruida contra José Carcel, licenciado del presidio de Alcalá, el que a finales de Mayo del año anterior asesinó para robarle al tabernero de dicho punto Leocadio Pinar.

El fiscal, Sr. Goyena, pide la pena de muerte para tratar este asunto, siendo inútiles cuantas gestiones se hagan en Manila con este objeto.

Hoy se dictará el veredicto.

En Castellón

Castellón. Hoy ha comenzado en este Ayuntamiento la vista ante Juzgados de la causa tripla con motivo del asesinato de José Guimerá, cometido en la Masía del Carrascal, término de Morella, el 2 de Enero del año actual.

Los procesados son Manuela Grau, de veintiocho años, esposa del asesinado; Ramón Querol Molino, y criado de labranza; Antonio Guimerá Pisacane, hijo del interfecto, y este último criado y conductor de la masía.

El fiscal pide la pena de muerte para Manuela y Ramón, y la de cadena perpetua para Antonio.

De las declaraciones se deduce que la víctima, suspendiendo infidelidades conyugales en su esposa, maltrató de palabra y de obra esta noche de autos.

Después de esto los conyuges se acostaron juntos, como es costumbre, oyendo los críos dormir durante largo espacio quejas de mujer, que les indignaron, hasta el punto de que cuando a la mañana siguiente bajó la víctima a la cocina, le asesinaron causándole 22 heridas con navajas y otros instrumentos punzantes.

Los procesados no niegan el hecho, pero sostienen que obraron en defensa propia.

La esposa es muy agraciada y tiene tres hijos.

En la vista, las defensas de Querol y Guimerá han modificado sus conclusiones, y están dando el hecho de homicidio en defensa de una mujer amenazada, y sin propósito de causar la muerte.

El fiscal y el abogado de Manuela han mantenido las tesis suyas.

A las seis de la tarde se ha suspendido la vista hasta mañana.

Robo audaz

Con mucha actividad se practican diligencias en averiguación de quiénes sean los autores del robo de la casa del cambiador de Carreras.

Los trabajos del juzgado no han dado resultado alguno práctico.

Una sola detención se ha practicado relación con este asunto.

Se trata de una mendiga que acostumbraba dormir a la puerta de la cochera de la calle de San Jacinto de donde partió el robo.

Estas manifestaciones hechas por esta mujer, se reducen a que la noche antes del robo, se hallaba echada, como es costumbre, sobre el escalón de la puerta, cuando llegaron unos hombres y la dijeron se levantara de allí.

Obedeció estas órdenes y vió que los referidos sujetos entraron en la cochera.

Ignora quienes fueran ni con qué objeto iban.

En vista de estas manifestaciones la mendiga fué puesta en libertad.

Los ladrones dejaron en la cochera prendas de vestir para cinco individuos, cuyas prendas son propias para el trabajo y que se dedicaban a la mendicidad.

El que arrendó la cochera tenía el aspecto de un cochero de casa grande. Usaba gabán claro y llevaba la cara afeitada por completo.

También extraña que se trate de depositar en el gobierno la confianza de que ha bido el Sr. Urzáiz.

No se trata de la confianza de la persona del Sr. V. (verde) que esta la tenemos doce, sino de la confianza política, que no podemos tener en sus adversarios.

Contesta el señor Osma, de la comisión, asegurando que este proyecto no es una reforma total del arancel, sino un medio de forzar las contribuciones indirectas.

Rectifica el Sr. Canalejas diciendo que por autorización se han hecho cólogos y leyes importanzas, pero no sin dar antes conocimiento a las Cámaras de las bases de esas reformas, que nunca empezaron a regir sin que antes las conociera a fondo el Parlamento.

En cuestiones económicas no debe hacerse esto.

El Sr. Moret manifiesta que tiene una experiencia en su larga vida política de los inconvenientes de esas autorizaciones.

Según cálculo del Sr. Agoncillo, el número de enfermos variaría de dos a tres mil hombres sin que pueda fijarse con exactitud.

El propio Sr. Agoncillo declara que el número de prisioneros varía que restan en el Archipiélago varía de cinco a seis mil hombres, que hasta hoy han estado perfectamente atendidos; pero las necesidades de la campaña obligan ahora al gobierno filipino a internarlos a gran distancia de los puntos en que residen actualmente. Esta medida es tan dolorosa como necesaria.

En vista de las tristes consecuencias que indudablemente tendrá esta determinación, la Cruz Roja, interpretando los deseos de las desgraciadas familias de esas víctimas, ha suscitado al señor ministro de la Guerra por boca del marqués de Villalbos, que ejerce toda su valiosa influencia cerca de sus demás compañeros de Gobierno para que activen la libertad de tanto desgraciado próximamente a percibir.

El representante de la Cruz Roja manifestó al Sr. Azcárraga que el Sr. Agoncillo está animado de los más benévolos deseos, hacia los prisioneros y hacia España, y que es la única persona autorizada por el gobierno filipino para tratar este asunto, siendo inútiles cuantas gestiones se hagan en Manila con este objeto.

El Sr. Agoncillo ha manifestado que tiene poder general y particular para ello, en virtud del cual otorgó a la Cruz Roja lo que solicitó de él, y que hasta hoy el Gobierno de España no ha hecho nada absolutamente en devida forma para salvar los prisioneros.

El ministro de la Guerra acogió y escuchó al señor marqués de Villalbos con toda su benevolencia y amabilidad que son en el carácter de las cláusulas en Zaragoza, ni hemos tenido una palabra para la impunidad en que han quedado los autores de nuestras vergüenzas; ni hemos perturbado el cómodo reparto de puestos y destinos, con que este Gobierno se constituyera, como los anteriores que tanto censuró; ni hemos de volver a reivindicar nuestros derechos frente a ese caciquismo que sigue triunfante

Falta a la verdad quien diga que las Cámaras de Comercio, los gremios ó el país esquivan la necesidad de levantar las cargas públicas. Lo que se nos pide y más de ríos para reconstituir a España, no para mantener las oligarquías de los partidos.

Por nuestra parte, cualquiera resolución que las Cámaras, los gremios ó el país adopten, no se inspirará sino en el propósito de cerrar las puertas á la desesperación de un pueblo que quiere salvarse y redimirse.—

Sefiora: A los R. P. de V. M.—Madrid 8 de Noviembre de 1899.

Basilio París.—Pablo Ruiz del Velasco.—Camil Pérez Lurbe.—Eduardo de Olano.—Anselmo G. del Valle.—Francisco Núñez Izquierdo.—Santiago Alba.

Desde Barcelona

Término de un plazo

Barcelona 8.—Hasta ahora no ha ocurrido ninguna novedad en la población.

Los agentes ejecutivos han dirigido á los morosos el segundo requerimiento.

Esta noche expira el plazo concedido por el general Despujols á los industriales para que paguen, si no quieren que se les cierre los establecimientos.

Los comandados con el cierre de tiendas piensan presentarse al capitán general.

Se ha fundado una nueva sociedad cata-

lanista, titulada *La Crítica de la Patria*.

Viajera robada

Santander 8.—Al llegar esta tarde el tren mixto cerca de la estación de Boo, un hombre entró en un departamento de segunda, donde iba una señora sola, y amenazándola con una navaja consiguió que la viajera le entregara algunos duros que llevaba encima.

Una vez logrado su objeto, el malhechor se arrojó á la vía, por la que se dirigió á la fuga.

Unos trabajadores que le vieron huir lo persiguieron, tirándole piedras, hasta que uno de ellos le arrojó un palo con tal acierto, que enredándose en las piernas le hizo caer.

Entonces, entre todos le maniataron y le llevaron á Remedios, donde se hicieron cargo las autoridades del criminal.

—*Notas políticas*

Variedades

Londres 8.—Telegrafian del Cabo con fecha 8, á las once de la mañana, que han llegado allí un transporte cargado de heridos procedentes de Durban, otro procedente de Gi-

braltar, con muertos, y otro cargado de carbón.

Algunas aves, como el cuervo, el loro y el águila, viven hasta 50 años, y aún pa-

san de esa edad, habiendo aves acuáticas,

como la garza y el cisne, que han llegado

hasta los 70 y 80 años.

En Buzia hay 30 farmacéuticos.

1.538.738 es el número exacto de pájaros según el informe del consul inglés en Venezuela, que fueron sacrificados al año anterior, para que sus plumas adornen los sombreros de las señoras.

El árbol más grande del mundo no se halla en América, sino en Mascali, cerca del Río, y se llama "El castaño de los cien Caballos". El tronco tiene unos 66 metros en circunferencia, en tanto que el mayor de los Estados Unidos, y que se encuentra próximo a Bear Creek, en California, sólo mide 48.

Dice Pierre Loti que él entiende á los gatos y los gatos á él.

Para evitar la molestia que á muchas personas causa el silbido de la locomotora, se ha introducido en Austria un sistema de señales para poner en marcha y detener los trenes.

—*Notas políticas*

300 granadas boers

Londres 8.—Hablando de las operaciones militares en la frontera occidental del Transvaal, dicen los periódicos de la Ciudad del Cabo que los boers comenzaron á bombardear á Mafeking el 24 de Octubre, y que el cañoneo siguió hasta el 25 por la noche.

Durante aquel arrojaron 300 granadas sobre la ciudad. No se tiene noticias de los estragos causados por las bombas, ni del número de heridos.

El 26 de Octubre, durante el bombardeo de la ciudad fueron heridos cuatro hombres. Los edificios quedaron completamente intactos.

Después del cañoneo trataron los boers de tomar la población por asalto. Fueron rechazados con grandes pérdidas.

Los ingleses hicieron volar varias minas que tenían preparadas de antemano en las cercanías de la ciudad.

—*Notas políticas*

Ciudad del Cabo 5.—Numerosos voluntarios parten para el teatro de las operaciones á fin de reforzar el ejército inglés.

Los holandeses de la Colonia del Cabo obser-

ván una actitud neutral; pero muchos de los que residen en el país de Bechuanas se han unido á los boers.

Se ha oido yado nuevamente que las heridas producidas por las bolas Matissier suelen ser de poca gravedad. Agujerean los huesos sin romperlos y dejándolos en condiciones de rápida curación.

La estadística de los médicos ingleses confirma la que ya se había hecho en la guerra de España y sus colonias.

Acaban de haberse nuevos detalles del combate sostenido cerca de Ladysmith el viernes último.

Una columna inglesa arrojó de sus posiciones á los boers, pero un regimiento de caballería formado por voluntarios se aventuró de demasiado lejos y se separó de la línea de tropas inglesas.

Estas se vieron obligadas á repliegarse bajo un fuego violento del enemigo.

No ha vuelto á saberse del regimiento de caballería.

El bombardeo de Ladysmith continúa violentísimo.

No se han recibido nuevas noticias oficiales de Ladysmith. Hay que descartar los telegramas de la prensa, que son casi todos falsos y que vienen siendo ratificados por los despachos oficiales desde hace cinco días.

La prensa inglesa está perdiendo su antigua reputación de bien informada á causa de la censura de las autoridades. Para satisfacción de la opinión pública se inventan despachos que anuncian, naturalmente, grandes derrotas de los boers.

Lo único probado hasta ahora es que estos días ha habido en Ladysmith pequeñas escaramuzas sin importancia y sin resultado alguno.

Un despacho del *Times*, fechado en East-Court, acusa á los boers de enarbolar la bandera de parlamento, y cuando acuden los ingleses hacen fuego sobre ellos. En el ministerio de la Guerra se niega que estas noticias tengan confirmación oficial.

El general Buller ha advertido al ministerio de la guerra, contestando sin duda á un despacho de éste que el que ayer trasmisio no era oficial, sino el resultado de las informaciones del correspaldial del *Daily Telegraph*.

Un despacho de Durban, fechado el 5, dice que un cuadro de voluntarios montados salió de Pietermaristbourg con dirección á Moosriuer, 21 millas al Sur de East-Court. Cinco trenes cargados de habitantes de Colenso llegaron á Pietermaristbourg.

Un despacho de Colesberg, fechado el 6, anuncia que tres mil boers procedentes de Victoria están en camino para proteger la frontera meridional del Estado libre de Orange, y que acompañan muchos artilleros alemanes con cañones de tiro rápido.

Refuerzo

Londres 9.—Telegrafian del Cabo con fecha 8, á las once de la mañana, que han llegado allí un transporte cargado de heridos procedentes de Durban, otro procedente de Gibraltar, con muertos, y otro cargado de carbón.

Algunas aves, como el cuervo, el loro y el águila, viven hasta 50 años, y aún pa-

san de esa edad, habiendo aves acuáticas,

como la garza y el cisne, que han llegado

hasta los 70 y 80 años.

En Buzia hay 30 farmacéuticos.

1.538.738 es el número exacto de pájaros según el informe del consul inglés en Venezuela, que fueron sacrificados al año anterior, para que sus plumas adornen los sombreros de las señoras.

El árbol más grande del mundo no se halla en América, sino en Mascali, cerca del Río, y se llama "El castaño de los cien Caballos". El tronco tiene unos 66 metros en circunferencia, en tanto que el mayor de los Estados Unidos, y que se encuentra próximo a Bear Creek, en California, sólo mide 48.

Dice Pierre Loti que él entiende á los gatos y los gatos á él.

Para evitar la molestia que á muchas personas causa el silbido de la locomotora, se ha introducido en Austria un sistema de señales para poner en marcha y detener los trenes.

—*Notas políticas*

300 granadas boers

Londres 8.—Hablando de las operaciones militares en la frontera occidental del Transvaal, dicen los periódicos de la Ciudad del Cabo que los boers comenzaron á bombardear á Mafeking el 24 de Octubre, y que el cañoneo siguió hasta el 25 por la noche.

Durante aquel arrojaron 300 granadas sobre la ciudad. No se tiene noticias de los estragos causados por las bombas, ni del número de heridos.

El 26 de Octubre, durante el bombardeo de la ciudad fueron heridos cuatro hombres. Los edificios quedaron completamente intactos.

Después del cañoneo trataron los boers de tomar la población por asalto. Fueron rechazados con grandes pérdidas.

Los ingleses hicieron volar varias minas que tenían preparadas de antemano en las cercanías de la ciudad.

—*Notas políticas*

Ciudad del Cabo 5.—Numerosos voluntarios parten para el teatro de las operaciones á fin de reforzar el ejército inglés.

Los holandeses de la Colonia del Cabo obser-

van una actitud neutral; pero muchos de los que residen en el país de Bechuanas se han unido á los boers.

Si son exactas las afirmaciones del periodista expulsado, los transvalenses contarán con grandes elementos de combate.

Vista de un proceso

Valencia 8.—Ha comenzado hoy en la Audiencia la vista del proceso por el intento de asalto.

El día 13 de Febrero último apareció el cadáver de Felix Calpe en el barranco llamado Rabia (Chellera), con la cabeza desgarrada.

Confesó ser autor de la muerte Miguel Izquierdo, declarando que había hallado á Calpe dormido en la cesta del monte y que le había disparado un tiro en la cabeza y obligado á José Dentón, que le acompañaba á que le diera á Calpe varios golpes en la cabeza.

Dentón confirmó la declaración de Izquierdo y éste poco después se suicidó en el calabozo.

Dentón se retractó luego diciendo que había declarado en falso, pues Izquierdo y él habían encontrado á Calpe ya cadáver, transportándolo al barranco ayudados por Francisco y Joaquín Peñalver, dueños de la cesta.

Fueron detenidos también más tarde Clemente Lázaro y Pedro Martínez, y este último dijo que al era el matador y que el hechazo había sido á garrotazos con motivo de una reyerta que habían tenido en la casa citada.

Volvío á declarar Dentón, sosteniendo que al encontrar á Calpe, al parecer cadáver, fué cuando Izquierdo le disparó y le dió con el hechazo.

El fiscal califica de autores de homicidio á los procesados Pedro Martínez y Clemente Lázaro, y de encubridores á los Peñalver y Dentón.

Al primero lo defiende D. Cayetano Borrero, a los Peñalver el Sr. Crespo Azorich, y á Dentón, el Sr. Boira.

La vista continuó, asistiendo numeroso público.

Pedro Martínez y Clemente han dicho que no murió Calpe de los garrotazos, pues le dejaron vivo.

Dentón manifestó que no le habían tirado vivo al barranco.

Los testigos son muchos.

La vista continuó mañana.

Durante la sesión se robaron el reloj y la cadena que eran de oro, al abogado Sr. Borrero y Carmelita.

Después del debate político hubo ayer un robo en el Congreso entre los Sres. Rancés y Sol y Ortega, sin que tuviera consecuencias desagradables.

Los diputados catalanes celebraron anoche una reunión, para ocuparse en la maraña del debate político del Congreso, en cuanto se relaciona con las aspiraciones de Cataluña, y examinar la actitud del jefe del Gobierno en esta cuestión.

Durante largo rato cambiaron impresiones los representantes de Cataluña, prestando mucha atención á los debates y sobre lo decisivo del alcance de los cañones, cuya circunstancia, al parecer, garantiza la victoria de los combatientes que los posean.

A las cinco de la tarde fué recibida ayer por el señor ministro de Fomento una Comisión de concursantes á las plazas de proyección especiales de la Escuela Normal Central de Maestros.

Los comisionados suplicaron al señor marqués de Pidal que haga cumplir lo dispuesto en la ley, respecto á la celebración del concurso anunciado para proveer dichas plazas.

El ministro les prometió estudiar el asunto y resolverlo en breve plazo.

Al ocurrir el jubileo de la reina Victoria en 1888, se hizo en Sheerness un tiro que ha logrado mención especial, con el título de *tragatoria del jubileo*, que alcanzó 19.955 metros.

Los alemanes imitaron á los ingleses, y el alcance de su proyectil, en igualdad de circunstancias que el anterior, fue 19.989 metros.

Estos datos son claramente orgullosos para los artilleros y metalurgistas; pero, por su exageración no han de ejercer grandes resultados en el éxito de los combates, porque que se confra á su precisión.

Los grandes recorridos efectuados por los soldados franceses han hecho se fije sobre este asunto la atención del Estado Mayor alemán.

«Desempeñará un papel importante en la actual campaña africana, pues para el servicio de reconocimientos y avanzadas, la superioridad del caballo de hierro, sobre el de sangre, es universalmente reconocida; el primero puede recorrer mayores distancias con menos fatiga, presenta menos blanco, corre menor riesgo de ser descubierto en el servicio de espionaje al acercarse el enemigo y no necesita los cuidados y atenciones que el segundo.

Los grandes recorridos efectuados por los soldados franceses han hecho se fije sobre este asunto la atención del Estado Mayor alemán.

«Desempeñará un papel importante en la actual campaña africana, pues para el servicio de reconocimientos y avanzadas, la superioridad del caballo de hierro, sobre el de sangre, es universalmente reconocida; el primero puede recorrer mayores distancias con menos fatiga, presenta menos blanco, corre menor riesgo de ser descubierto en el servicio de espionaje al acercarse el enemigo y no necesita los cuidados y atenciones que el segundo.

«Desempeñará un papel importante en la actual campaña africana, pues para el servicio de reconocimientos y avanzadas, la superioridad del caballo de hierro, sobre el de sangre, es universalmente reconocida; el primero puede recorrer mayores distancias con menos fatiga, presenta menos blanco, corre menor riesgo de ser descubierto en el servicio de espionaje al acercarse el enemigo y no necesita los cuidados y atenciones que el segundo.

«Desempeñará un papel importante en la actual campaña africana, pues para el servicio de reconocimientos y avanzadas, la superioridad del caballo de hierro, sobre el de sangre, es universalmente reconocida; el primero puede recorrer mayores distancias con menos fatiga, presenta menos blanco, corre menor riesgo de ser descubierto en el servicio de espionaje al acercarse el enemigo y no necesita los cuidados y atenciones que el segundo.

«Desempeñará un papel importante en la actual campaña africana, pues para el servicio de reconocimientos y avanzadas, la superioridad del caballo de hierro, sobre el de sangre, es universalmente reconocida; el primero puede recorrer mayores distancias con menos fatiga, presenta menos blanco, corre menor riesgo de ser descubierto en el servicio de espionaje al acercarse el enemigo y no necesita los cuidados y atenciones que el segundo.

«Desempeñará un papel importante en la actual campaña africana, pues para el servicio de reconocimientos y avanzadas, la superioridad del caballo de hierro, sobre el de sangre, es universalmente reconocida; el primero puede recorrer mayores distancias con menos fatiga, presenta menos blanco, corre menor riesgo de ser descubierto en el servicio de espionaje al acercarse el enemigo y no necesita los cuidados y atenciones que el segundo.

«Desempeñará un papel importante en la actual campaña africana, pues para el servicio de reconocimientos y avanzadas, la superioridad del caballo de hierro, sobre el de sangre, es universalmente reconocida; el primero puede rec

NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifates, exostosis ó sobrehuecos, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR:
Sociedad Farmacéutica Española.
BARCELONA

Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

SE CURAN



NO HERNIAS
CON EL BRAGUERO
TORTOSA

Este aparato ha resuelto todas las dificultades y peligros que trae consigo la curación de la hernia inguinal. Nada de operaciones quirúrgicas. La fuerza del resorte es proporcional á la necesidad que ha de cumplir el aparato, según la forma de la hernia, edad del enfermo y todas las demás circunstancias.

Padece quien quiere padecer, pues la curación es segura.

NUEVA ESPECIALIDAD

La última palabra en vendajes umbilicales para las señoras. Previsión á voluntad; sin muelles fijos y sin que causen ningún género de molestias.

Aparatos para los niños de tierna edad, comodidad completa y curación radical. Avisa á sus numerosos clientes que tan sólo permanecerá en Valencia desde el 28 de cada mes hasta el 4 del entrante y en Onteniente desde el 6 de cada mes hasta el 27 del mismo.

DOMICILIO.—Valencia. Calle de Bonaire, 2, entresuelo. Esquina á la plaza de las Barcas.—Onteniente. Mayans, 34.

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiosa, antiescrofulosa, artherética, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos. Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOCHES, es entre todas las conocidas y que se auncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sifilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

**NERVIOS Cura-
segura de las enfer-
medades NERVIOSAS**

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 1111 años de gran éxito! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitations de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos. —Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombrería 5.

Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTÓ. Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.

LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mutua.

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.º de Enero de 1899. Francos 1.119.133,985 Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426,645

Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventajas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio durante el primer año solamente, la Poliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades á la terminación del periodo de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTÓ. Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

**SÁNDALO PIZA
MIL PESETAS**



al que presenta Cápsulas de sandalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Gran Concurso de París de 1898. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, recordando venta sobre todos sus similares.—Fisco. 11 rs.

NO FIARSE DÉ IMITACIONES. PEDID

EL REUMATISMO Y LA GOTA

La presencia en la sangre de un exceso de ácido úrico produce en la economía los trastornos denominados artritis. El reumático y gótico, cuyas molestias son conocidas del público, á pesar de aparentar un estado de salud satisfactorio, pues apenas si disminuye su gordura y buen aspecto, no por esto se ve libre de molestias que constantemente perturban el perfeccionamiento de sus órganos.

El abandono de estas continuas molestias por parte de los enfermos y la carencia de tratamiento lleva fatalmente á la perturbación general del organismo y hasta la muerte. Nuestros incansables trabajos en pro de la humanidad y la larga práctica en el tratamiento de estas dolencias nos llevaron á conseguir un preparado especial, que aplicado por el procedimiento calafresis se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de ácido úrico causa de la enfermedad. En vista de los brillantes resultados obtenidos y teniendo en cuenta que no todos los enfermos pueden concurrir á nuestra consulta, para ser sometidos al mismo, hemos preparado nuestro específico en forma de líquido para poderse administrar en gotas que denominamos del Dr. Sebleuh, las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el estómago, constituyen un depurativo sin contraindicación, con cuya administración se consigue la inmediata disminución de los accesos dolorosos, y ayudado de la acción local de la pomada antirreumática Busacca, se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el CONSULTORIO MÉDICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, de 9 a 10 1/2. Abierto de 9 mañana á 7 tarde.

PRUÉBENSE

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES

DE LOS

RR. Padres Benedictinos

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2,50 y 3 ptas. paquete

con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

D. Rafael Jordá Pérez

Polavieja, 4, duplicado

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

Depósito de Gandia

GUANO SAN GOBAIN

Sulfato de Amoniaco / Superfosfatos de cal

Nitrato de Sosa / Sulfato de Hierro

Sales de Potasa / A bonos Especiales

Eugenio Sempere

Germanias 36.—Gandia

LA SALUD A DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarras de los bronquios, resfriados antiguos, etc.—Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la **COMPLETA CURACION**.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos razonablemente dirigidos á combatir la **tuberculosis pulmonar crónica**, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminorá los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Drs. Valls, Gozalbez, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado útilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de **Elixir de Guayacol** se ha hecho **posteriormente**, pero su composición es distinta del **Elixir de Guayacol del Dr. Torrens**. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Drogería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.